



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 41.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3'00  
Resto de España . . . » 5'00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20 »

Mahón, viernes 26 de Mayo de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

### Qué significa y cómo se realiza el Subsidio Familiar

#### Un afán del Caudillo

El Subsido Familiar fué siempre un afán del Caudillo. Aun en los momentos más vivos y agobiantes de la guerra, cuando todas las potencias de su alma se entregaban a la voluntad de ser, sentía y expresaba el Caudillo el anhelo vivísimo de llevar a ley este imperativo de justicia social que nuestra noble tradición católica recoge y la institución familiar reclama.

#### Significado de la ley

Ninguna ley española, ninguna ley, sobre todo de aquellas que implican un sacrificio pecuniario, ha encontrado una acogida tan favorable y una cooperación tan entusiasta como la Ley del Subsido Familiar. Allenta en ella, en su contenido y en la forma de su realización, un fuerte sentido de espiritualidad que interpreta perfectamente la doctrina de nuestro Movimiento.

No es sólo SU INFLUENCIA EN EL HOGAR que, fortaleciendo, REMITIRÁ REDIMIR A LA MADRE DEL TALLER, DE LA OFICINA O DE LA FABRICA PARA DEDICARSE POR ENTERO A CUIDAR A SUS HIJOS; es también que LOS PRINCIPIOS DE HERMANDAD Y UNIDAD DE NUESTRAS CONSIGNAS ESTAN VIVOS Y PALPITANTES EN SUS DISPOSICIONES. Todos los elementos de la producción se funden en una cooperación idéntica y exacta. A MUTUALIDAD ES NACIONAL Y NO RECONOCE NI ACEPTA DIFERENCIA DE CLASES, NI DISTINCIONES NACIDAS DE LA NATURALEZA Y RETRIBUCION DEL TRABAJO.

#### Hermandad entre la ciudad y el campo

LA HERMANDAD ENTRE LA CIUDAD Y EL CAMPO, LA PORTACION DE AQUELLA A ESTE—fundamental aspiración de nuestra política—SE CONVIERTE EN UNA REALIDAD DE ENORME TRASCENDENCIA ECONOMICA.

En la ciudad, donde los jornales son más altos, se obtienen las recaudaciones más elevadas y se paga menor volumen de cuotas por ser, generalmente, menos numerosas las familias. En el campo, los jornales son menos elevados, la recaudación más reducida, y por el contrario las cuotas que se entregan por subsidio son más cuantiosas. Esta diferen-

cia se aumenta ante el hecho de que en el campo el valor adquisitivo del subsidio que se paga es mucho mayor que en la ciudad.

EL CONCEPTO DE UNIDAD ALIENTA EN ESTA LEY HASTA DARLE UN CARACTER ESPECIFICO. En ella, todas las clases sociales se hacen una sola. LA VENTAJA ES PARA TODOS, Y TAMBIEN EL SACRIFICIO, SIN DISTINCIONES NI EXCEPCIONES. Funcionarios, comerciantes y productores, participarán en sus beneficios en la misma medida. Si la escala de subsidios es moderada, se debe precisamente al deseo de proceder con cautela.

#### Esta ley es el comienzo de un camino, no meza

ESTA LEY ES UN COMIENZO Y UN CAMINO; CUMPLE UNA CONSIGNA DE NUESTRO MOVIMIENTO; PERO NO NOS SATISFACE, SINO COMO INICIACION DE UNA ETAPA AMBICIOSA. Al terminar el año de su implantación, examinará la Caja Nacional sus reservas y ponderará, con elementos seguros de juicio, sus posibilidades. Entónces será el momento de proceder con certeza a aumentar las cuotas de los subsidios en el grado que lo permitan las circunstancias.

La Ley inicia una etapa; al final de ella los subsidiados habrán de alcanzar la cuantía suficiente para cumplir plenamente SU FIN NACIONAL Y CRISTIANO: DEVOLVER A LA MUJER A SU RANGO, A SU PUESTO, A SU CASA Y A SUS HIJOS. Entónces el Estado intervendrá incluso con la coacción para impedir que la mujer casada se despegue del hogar, donde tiene su verdadera misión en la tierra.

NUESTRO MOVIMIENTO, EN LA REALIZACION DE SUS OBRAS, HA DE LLEVAR EL SELLO DE SUS DOCTRINAS: SENCILLEZ, SENTIDO DE RESPONSABILIDAD, RAPIDEZ Y ENERGIA EN LA EJECUCION. ESTAS CARACTERISTICAS SE ACUSAN NOTABLEMENTE EN LA LEY DEL SUBSIDIO FAMILIAR. Ni su enorme complejidad, ni las circunstancias excepcionales y anormales de nuestra guerra heroica, fueron obstáculo para la decisión del Caudillo al promulgar la Ley en 18 de Julio de 1938, primer día del tercer año triunfal. Tres meses después se aprobó el reglamento, y al amanecer el año nuevo, había ya en las listas de afiliación, voluntariamente inscritos, el ochenta por ciento de los trabajadores afiliados.

una misión señalada en la cuadrícula de la Patria y bajo el mando de aquel que se hace responsable de sus actos ante la Historia después de jurar fidelidad absoluta a la Patria y dar de ello abundantes muestras, no cabe ya otra cosa más que obediencia ciega, sin que pueda enturbiarla la ambición personal, el bien propio «y el bien vestir» o «el vestir mucho» de un cargo.

En la Falange se jura una obediencia ciega a los jefes y obedecer, ya en los puestos de mando, ya en los de subordinado. Quién no haga de corazón este voto solemne, aquel que su corazón abriga el más pequeño indicio de ambición personal vendiendo el fruto a la Patria, no es español y menos es Falangista. Unidos, pues, por el yugo de la Patria como se unen en apretado haz las cinco flechas del escudo Jonsista de la Revolución, laboremos todos en la reconstrucción de la Patria.

España te EXIGE esta unidad que tú, seas quien seas, no tienes derecho a «liquidarla» porque es un crimen de lesa Patria.

Alvaro de CECIL Y DE ACUÑA

### Delegación del Gobierno en Menorca

#### CIRCULAR

Es la blasfemia un atentado a la moral pública, una herida que se infiere en los sentimientos de toda persona educada y un índice revelador de la corrección de costumbres de un pueblo. Preocupáronse los Gobiernos en algunas ocasiones de extirpar esa lacra social, más su atención a este problema era efímera, pasajera, y las medidas adoptadas durante unos meses se olvidaban y caían en desuso, dando lugar a que el mal rebrotara con más violencia, se incrementara y llegase a constituir un termómetro indicador de los avances de la corrupción en la sociedad española como consecuencia necesaria del desarrollo del marxismo y su desprecio a los valores del espíritu.

El Nuevo Estado no debe desatender este importante aspecto de la vida social, y es misión de la Autoridad velar a todo trance por la moral pública, corrigiendo en forma adecuada a quienes atenten contra ella.

Por lo expuesto, esta Delegación viene en disponer lo siguiente:

1.º Sin perjuicio de la responsabilidad criminal, exigible ante los Tribunales, en que incurran los blasfemos, serán objeto de sanción adecuada por mi autoridad, consistente en multa impuesta a tenor del artículo 22 de la ley de 29 de Agosto de 1882, al considerarles autores de faltas a la moral y decencia públicas.

2.º Cuando se trate de menores, serán sus padres, tutores

### EDICTO

ON ANTONIO CANALS CANALS, Abogado, Alférez de Complemento de Artillería, Juez Inspector de Causas de la Comandancia de Baleares, con destino en la Plaza de Mahón, por el presente Edicto, hago saber:

Que a los fines de Justicia procedentes y a efectos de la Causa Sumaria número 122 de 1939, que inscribe, en el plazo de ocho días a contar de la publicación de este Edicto, servirán comparecer ante este Juzgado, sito en el local que ocupaba la Aditoria de Guerra, la viuda o familiares de los Jefes y Oficiales asesinado por las hordas rojas en el Fuerte La Mola el día tres de Agosto de 1936, a quien corresponda un anillo con las iniciales «M. L. A. 9-4-27», que será acreditar en su caso a cual de los asesinados pertenecía.

Dado en Mahón a veinticuatro de Mayo de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria.—El Alférez, Antonio Canals.—El Secretario, Paulino Alzina.

### ALCALDIA DE MAHON

Para enterarles de un asunto que interesa, deberán personarse con mayor urgencia, en la Secretaría de Ayuntamiento (Sección de Quintos), los reclutas que se relacionan a continuación:

Benjamín de Hijos Pascual, hijo de Benigno y Juana, natural de Cincovillas, Guadalajara, perteneciente al batallón de 1939, que dijo prestaba servicio militar.

Mahón 25 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Agustín.

«ESPAÑA, ADEMÁS DE INDEPENDIENTE, QUEDARÁ VIVA, TRABAJADORA, PUJANTE, RICA, RESPETADA Y CONSCIENTE DE SU MISIÓN HISTÓRICA».—El Caudillo.

### ACOTACIONES

## UNIDAD

España está ya redimida de aquello que la tiranizaba. No caben ya en ella, divisiones ni partidos políticos que no conducen más que a un desmembramiento que lleva a la muerte y por ende en las actuales circunstancias, a la pérdida de una guerra que hemos ganado a costa de innumerables sacrificios: juventudes tronchadas por el plomo de la metralla, ciudades destruidas, desolación en los campos y el luto en la Enseña de la Patria.

Si en la España Nacional no hubiese existido una unidad de criterio, y una unidad de mando, y en el pensamiento un único fin, tal vez a estas horas—puede afirmarse—aun se andaría a trompazo limpio con los satélites de Moscú, si España no se hubiera ya convertido en la «plaza roja» de toda Europa.

En la Falange, organismo impulsivo del Estado Nacionalsin-

dicalista, que señala rutas de grandeza espiritual para la Madre Patria en sus 26 puntos magníficos, hallaremos la palabra «unidad» como valor positivo de toda su grandeza; y por si ello fuera poco, el Caudillo establece para todos los españoles—basándose en la nueva doctrina—una sola aristocracia: la del trabajo y rubrica este hecho con una frase magnífica: «España no puede mantener a ciudadanos parásitos».

«España, es una unidad de destino en lo Universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva», así reza el punto segundo del Nacional Sindicalismo sin establecer disyuntiva alguna, sin señalar la importancia mínima ni máxima que pueda tener la conspiración que vaya en contra de esta unidad.

Ahora más que nunca precisa la joven España de la ayuda fi-

sica y moral de sus hijos. Aquellos que han abandonado ya las trincheras y parapetos, no piden una tregua para el descanso, sino que su deseo es uno, reconstruir aceleradamente y después hundirse en el más profundo de los sueños. Si el azar no les depa- ró la muerte por el hierro y el fuego, quieren como hijos heroicos, que llegue la «Parca» cuando su cuerpo, estéril ya de tanto trabajo, no pueda dar a la Patria nada de sí.

Y ante esta unidad de criterio, ante este bello gesto de la juventud española que heroicamente se entregó a la reconquista, ¿Quién eres tú, ciudadano de la retaguardia, que sufriste o no, el látigo judaico-masónico, para que con tus actos o con el pensamiento, des motivo de una rotura cuyas consecuencias no tienes capacidad para medir?

Si estuviste en zona liberada, redimida ya desde los primeros momentos, tu misión es la del silencio y la obediencia, pero obediencia ciega, a los que se rebelaron para salvarte.

Si por el contrario tu trato fué en la crueldad roja, mal has sabido aprovechar la lección de aquellos que, no como ejército, sino como horda y señora del más cruel bandidaje, te ofrecieron.

Todo español, hombres, niños, mujeres y ancianos, tienen

guardadores, económicamente responsables de las faltas cometidas a este respecto por aquellos, haciéndose por tanto efectivas en el peculio de éstos las multas que se impongan.

3.º Para facilitar el cumplimiento de la presente, vendrán obligados los empresarios de locales de espectáculos y vehículos del servicio público a colocar en lugar visible en dichos locales y vehículos la siguiente inscripción: «Prohibido blasfemar»; y

4.º Los agentes de mi autoridad pondrán especial cuidado en denunciar a todo individuo que incurra en las prohibiciones de esta orden y los ciudadanos deberán ser en cualquier ocasión eficaces colaboradores de aquellos en la tarea que se les asigna.

Mahón 25 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, *Jenaro Vives Monserrat*.

## El entierro del camarada Juan Socias Amorós

En el vapor llegado ayer de Barcelona fueron traídos a esta ciudad los restos mortales de nuestro camarada Juan Socias Amorós, caído por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas rojas a fines de Enero del presente año.

Apenas desembarcado el féretro que contenía el cadáver de nuestro camarada, fué depositado en una capilla ardiente, improvisada en uno de los edificios del Andén de Levante.

Desde las doce en que llegó el vapor hasta las diez y seis en que se efectuó el entierro, prestaron guarda de honor a los restos mortales de nuestro camarada, Cadetes de las Organizaciones Juveniles con armamento.

A la hora anunciada se verificó el acto de la conducción del cada-

ver, al que asistieron el Ilmo. señor Gobernador Militar Accidental, el Excmo. Sr. Alcalde, el Inspector Extraordinario y Jefe Insular de la Falange, el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno Nacional y numerosas Autoridades y jerarcas de la Falange.

Precedía el Clero con Cruz alzada; seguía el féretro conducido a hombros por camaradas de la Falange y amigos del finado; a continuación presidían el duelo la familia y las Autoridades, acompañadas por un crecido número de amistades del difunto y de su familia que goza de grandes afectos en esta ciudad, y cerraban la marcha la Banda de las Milicias con una Falange de las mismas y una centuria de Cadetes con armamento.

Al llegar al extremo de la calle Cos de Gracia, las fuerzas de la

Falange y Cadetes desfilaron ante el féretro y a continuación se dispuso el duelo.

Esto no obstante, casi todos los asistentes que eran en número crecidísimo, demostrando la asociación al dolor que sentía esta ciudad, acompañaron los restos mortales hasta el Cementerio.

En el momento de ser depositado el cadáver, el Inspector Extraordinario y Jefe Insular camarada Sáiz Gralla, pronunció unas sentidas frases de recuerdo y admiración al caído, exhortando a que su ejemplo fuera estímulo y presencia en todos los camaradas.

De acuerdo con el ritual de la Falange, se dió la voz de Presente y se cantó por todos los reunidos nuestra canción de amor y de Guerra, el «Cara al sol».

Camarada Juan Socias Amorós: ¡Presente!

MISAS  
El día 1.º de Junio, en la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia y a las ocho de la mañana, empezarán las Misas Gregorianas por los Jefes y Oficiales vilmente asesinados en la Mola. Las familias agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.  
1-1

## EMPRESARIO:

¿Has presentado ya el Padrón comprendiendo a todos tus empleados y obreros en la Delegación Local Sindical de la Central Nacional Sindicalista?

El día 31 de Mayo se cierra el plazo de admisión.

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(FACILITADA POR LA COMANDANCIA MILITAR)

## INFORMACION NACIONAL

La Legión Condor ha llegado a Vigo para embarcar con dirección a Alemania. Los generales Solchaga, Yagüe, Martínez Campos, García Valiño y Camilo Alonso invitados por el Gobierno del Reich.

Vigo 25.—Desde la madrugada de anteayer han llegado frenes a esta ciudad que conducen las expediciones de la Legión Condor, cada una de las cuales, es recibida en la Estación por la banda de música de la propia Legión y desfilaron por las calles en dirección a los buques surtos en el puerto e inmediatamente embarcaban, así como el material que traía.

Hoy llegaron a Vigo los generales Solchaga, Yagüe, Martínez Campos, García Valiño y Camilo Alonso que, invitados por el Gobierno del Reich, van a Alemania en los mismos buques de «La Fuerza por la Alegría».

También ha venido para asistir a la despedida de los legionarios alemanes, el general de la octava Región Sr. Gil Yuste. A las 9.40 minutos de la noche tendrá lugar un desfile de antorchas, organizado por la Legión Condor, en homenaje al pueblo de Vigo y a continuación gran parada militar.

Los buques de «La Fuerza por la Alegría», que se hallan anclados en el puerto son cinco y espérase que emprendan el regreso a Alemania esa madrugada; aunque se desconoce la hora exacta, se asegura que será alrededor de las cuatro.

Conferencia en la Universidad de Salamanca

Salamanca 25.—Esta tarde a las cinco, en el Paraninfo de la Universidad se ha disertado ante numerosa concurrencia, sobre el tema: «Nueva España, Una, Grande y Libre».

La charla, muy amena, fué interrumpida por los aplausos que los oyentes le tributaron.

Ha llegado a Salamanca la expedición de argentinos que recorre España

Salamanca 25.—Ha llegado a esta capital la expedición de argentinos que recorre nuestra Patria. En el Ayuntamiento y con asistencia de las autoridades civiles, militares y jerarquías del

Movimiento, ha tenido lugar hoy a las siete de la tarde un vino de honor en obsequio de los ilustres visitantes.

Se ha celebrado la tradicional romería al Santuario de Almonte

Sevilla 25.—Esta mañana ha salido de Triana la tradicional Cofradía del Rosario.

Primeramente se celebró la misa de los romeros en San Jacinto, asistiendo numerosísimo público. El barrio de Triana estaba todo adornado, formándose una comitiva de carretas adornadas y repletas de muchachas ataviadas típicamente. También numerosos caballistas con sendas muchachas a la grupa y finalmente la carreta que conducía el estandarte de la Virgen, muy adornada y tirada por un par de bueyes. En total son quince las carretas que han salido y detrás de las cuales van grupos de peñitentes descalzos.

Esta tradicional romería no se había celebrado desde 1935. Se tienen noticias de que en todas las provincias andaluzas han salido las respectivas hermandades para coincidir en el Santuario de las Marismas de Almonte, cuyos caminos han sido reparados para facilitar la gran afluencia de romeros que se esperan.

La concentración femenina de Medina del Campo

Sevilla 25.—Para la concentración femenina de Medina del Campo, han salido dos expediciones que conducen representaciones de esta ciudad.

Se sabe que han llegado a Cádiz las muchachas que representarán las Canarias.

Un donativo en víveres de las damas católicas suizas

Burgos 25.—Las damas católicas de Suiza han ofrecido al señor Obispo de Barcelona para que las distribuya entre los necesitados de su diócesis, ocho toneladas de víveres que han salido hoy de Friburgo para España en un camión y su correspondiente remolque.

Acompaña a esta expedición, una comisión de donantes que hará entrega de la misma al citado prelado.

## INFORMACION EXTRANJERA

El Reich pierde las esperanzas cifradas en una colaboración con las potencias democráticas para resolver las cuestiones europeas

«Las potencias occidentales rechazan la «última invitación» de las potencias del Eje y se obstinan en proseguir su política de cerco»

Berlín 25.—En los círculos políticos de esta capital se hace constar que las esperanzas alemanas de una colaboración con las democracias occidentales para la resolución de las cuestiones europeas, ha disminuido en estos últimos días.

En un informe que publica hoy la prensa berlinesa se dice lo siguiente:

«Las declaraciones que en Ginebra hicieron los ministros de Relaciones Exteriores de Inglaterra y Francia, y los esfuerzos ingleses y franceses para llegar a todo trance a un pacto con la Unión de los Soviets, se interpreta en los círculos de Berlín en el sentido de que las potencias occidentales rechazan «la última invitación» de las potencias del Eje a las llamadas democracias para la solución común de las cuestiones europeas.

En consecuencia, se hace constar en Berlín que no obstante las seguridades dadas en contrario en Londres y París, Francia e Inglaterra prosiguen su política de cerco a las potencias del Eje Roma-Berlín, de modo que puede consignarse que los países del Oeste de Europa se niegan a una verdadera aportación constructiva para solucionar los problemas que amenazan la paz, lo que solo servirá para agravar la situación política internacional.

La información termina diciendo que los Estados totalitarios sabrán oponerse debidamente a esta nueva acción que tiende a crear una cadena de Estados hostiles en torno al Reich y a Italia.

La prensa inglesa sigue publicando falsas noticias...

Y esta vez son los círculos de Bucarest los que ponen en evidencia sus infundios

Bucarest 25.—La agencia oficiosa rumana notifica hoy que está autorizada para desmentir categóricamente la noticia publicada por el «Daily Telegraph», según la cual, el secretario de Estado rumano Paradinescu, había declarado que su Gobierno no deseaba ser el responsable del retraso de la firma del pacto anglo-soviético y que había autorizado el paso de tropas soviéticas por sus territorios caso de un conflicto.

La agencia oficiosa remarca que en Rumanía no existe secretario de Estado alguno apellidado Paradinescu.

El coronel Beck se ha entrevistado con el embajador polaco en Moscú

Varsovia 25.—El ministro de Relaciones Exteriores polaco coronel Beck, sostuvo esta mañana su primera entrevista con el embajador de Polonia en la U. R. S. S. que llegó el martes a esta capital procedente de Moscú.

La entrevista dió lugar, según informes fidedignos, a un cambio de impresiones sobre la marcha de las negociaciones anglo-soviéticas y la actitud de Polonia en relación con el asunto.

El pacto anglo franco-ruso no será ultimado tan pronto como se suponía

Londres 25.—Según los círculos políticos de esta capital, las negociaciones en curso anglo-franco-soviéticas encaminadas a lograr un pacto de mútua ayuda militar, no llegará a un resultado positivo tan pronto como se suponía.

Esta opinión se basa en ciertos rumores circulados esta tarde en Londres, según los cuales antes de la firma del pacto de

mútua asistencia Inglaterra, Francia y la Unión Soviética darán a la publicidad una declaración sobre el apoyo que en caso de agresión a una de las tres potencias signatarias tienen que prestarse mutuamente.

Se asegura que el ministro de Relaciones Exteriores británico, lord Halifax, o el consultor diplomático del Foreign Office sir Robert Vansittart, celebrarán nuevas conversaciones con el embajador soviético en Londres, Malsky, después de las fiestas

de Pentecostés y solo a la terminación de las mismas se remitirá a Moscú la propuesta definitiva de la Gran Bretaña respecto al pacto que se pretende concertar con Rusia y Francia.

En preparación de las conferencias militares anglo-franco soviéticas

Londres 25.—Esta tarde ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax sostuvo una entrevista con el ministro de Guerra sir Hore Belisha, a que asistieron también los ministros lord Stanhope y King ley Wood.

Se afirma que esta reunión preparatoria de las próximas conversaciones militares que celebrarán con Francia y Rusia una vez se haya firmado el pacto anglo-soviético.

La prensa alemana comenta los nuevos incidentes germano-polacos

Berlín 25.—Llaman la atención hoy en Berlín los comentarios de prensa sobre los nuevos incidentes germano-polacos, recordándose que la deuda del Gobierno crece de día en día, incidente registrado en Luga demuestra una vez más que Polonia no tiene interés en cumplir sus compromisos internacionales.

## CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se pone en conocimiento de las Corporaciones, Entidad particulares que ocupen trabajos, empleados, técnicos, funcionarios, la obligación que tienen de presentar en el corriente mes de Mayo, el padrón anual de todo su personal que formulará por triplicado en el presente que facilitará gratuitamente la Delegación Sindical (de San Fernando, 34).

## Alcaldía de Mahón

Teniendo que ausentarse don José Codina Villalonga, que empena accidentalmente la Presidencia de la Comisión Municipal de esta ciudad, conde hoy me hago cargo de la misma con igual carácter.

Lo que se hace público para el conocimiento.

Mahón 24 de Mayo de 1939 de la Victoria.—El Alcalde accionero, *Juan Seguí*.

Imprenta de M. Sintet